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الجمهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية 
الاختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية 

الشعبة : علوم تجريبية                                                                                                المدة : 2 ســـا 


التمرين الأول :  
            I  /   شوارد اليود ) (I- تتفاعل مع شوارد بروكسيديكبريتات (s2O82-) وفقا للمعادلة التالية 

2I- (aq)  +   S2O82-  (aq)  = I2 (aq)  + 2 SO42- (aq)
 في اللحظة t=0   نحقق المزيج "S"   بإضافة V1= 10.0 mL  من محلول مائي ليود البوتاسيوم ( K+(aq)+ I-(aq))      تركيزه المولي  C1= 5.0×10-1mol/L  إلى حجما    V2=10.0mLمن  محلول  بروكسيديكبريتات  الصوديوم  2Na+(aq)+S2O82-(aq)) ) تركيزه المولي C2= 5.0×10-3mol/L   . 
   قمنا بمتابعة تطور التحول الكيميائي فحصلنا على منحنى x(t)   الشكل 1 حيث x هو قيمة تقدم التفاعل 

        1 / أكتب جدول تقدم التفاعل واحسب xmax   
      2/   كيف تتغير سرعة التفاعل خلال الزمن؟  علل 

      3/  استنتج من المنحنى كمية مادة I2  في اللحظة t=80 min  

      4/  اذكر طريقة تسمح بالحصول على نفس النتائج في
          زمن أقل انطلاقا من نفس المزيج الابتدائي 
  II  /   نريد التأكد بالمعايرة من كمية مادة اليود  I2  المتشكل
          في اللحظة t=80min  لهذا الغرض نأخذ عينة 

         حجمها V = 5mL    من المزيج ( S   ) " t=80min "

         ونعاير اليود I2  الموجود في العينة بواسطة محلول 
         تريوكبريتات الصوديوم  ( 2Na+(aq)+S2O32-(aq)) تركيزه 
        C'= 2.3×10-3mol/L  نحصل على نقطة التكافؤ بعد إضافة حجما  V'E= 9.2mL   .

          معادلة تفاعل المعايرة هي:
I2(aq)+2S2O32-(aq)  = 2I-(aq) + S4O62-(aq)
      1 / ارسم التجهيز الموافق لتجربة المعايرة مع ذكر اسماء الأدوات المستعملة وأسماء المحاليل   

      2/ كيف يمكننا عمليا التعرف على نقطة التكافؤ 

      3/ استنتج العبارة الحرفية لكمية اليود I2 بدلالة C'   و V'E  في اللحظة t=80min    في المزيج ( S ) 

      4/ احسب كمية اليود الناتجة في هذه اللحظة t 80min    

       5/ قارن النتائج  في الأسئلة (I –3  ),  II)-4 (  مع النتيجة النظرية في السؤال (I -1 ) علق .


    التمرين الثاني :
            الغدة الدرقية تنتج هرمونات أساسية لها مختلف الوظائف في الجسم انطلاقا من اليود الغذائي للتحقق من شكل عمل هذه الغدة نتبع طريقة لدراسة وظيفتها باستعمال النظيرين I13153  أو I12353  لليود 
           لهذه الدراسة ندخل في جسم شخص عينة كتلتها   m= 1.00μg   من النظير I13153  
   معطيات : عدد افوقادرو NA= 6.02×1023mol-1   

           الكتلة المولية للنظير  I131  M= 131g/mol 
1/ ماهي مكونات النظير I13153  

2/بين أن عدد الذرات المشعة ( عدد الأنوية المشعة) الموجودة في العينة في اللحظة t=0 هي  4.60×1015atomes

    نرمز لها بـ  N0  ( لحظة إدخال العينة توافق t=0) 
     3/ النظير I131  يشع  - β  , أكتب معادلة التفكك مبينا قوانين الانحفاظ ( نفرض أن النواة الابن غير مثارة ) 

	césium
	xénon
	iode
	tellure
	antimoine

	Cs55
	Xe54
	I53
	Te52
	Sb51


     بعض الرموز لعناصر كيميائية 

   4/ نصف حياة النظير I131 هي jours 8
        أ- ذكر بقانون التناقص الإشعاعي بدلالة N0   و λ  

        ب- عرف زمن نصف حياة عينة مشعة 

        جـ- استنتج العلقة بين λ و t1/2
        د- في الشكل 2 ارسم منحنى تطور عدد الانوية المشعة في العينة مبينا الطريقة المتبعة وحدد النقاط المميز ة:           3t1/2 ,  2t1/2 , 3t1/2
             

 5/   نذكر أن النشاط الإشعاعي في اللحظة t   لعينة من الأنوية المشعة هو    
            أ- من قانون تناقص النشاط الإشعاعي بين أن نشاط عينة I131  في اللحظة t   يتناسب مع عدد الأنوية المشعة في كل  لحظة 
            ب- استنتج العبارة الحرفية لـ A0   بدلالة N0 و t1/2  ثم احسب قيمتها في جملة الوحدات الدولية .
            جـ- احسب قيمة النشاط  A  للعينة في لحظة الكشف , علما أن الكشف يتم بعد 4 ساعات بعد ادخال عينة I131 

6/  زمن نصف حياة I123  هو 13.2 heurs  

نفرض الآن أنه أدخل في جسم الشخص نفس الكمية السابقة من النظير I123 حيث النشاط الإشعاعي الابتدائي لهذا النظير هو نفسه للنظير I131  المحسوب في السؤال( 5-ب) . هل نحصل على نفس قيمة النشاط A  المحسوبة في السؤال( 5-جـ ) في نفس المدة أو في  مدة أطول أم مدة أقصر . علل 
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